
 
EXERCICE  01 :  

Montrer que (ℝ × ℝ!	
∗ , ⊞	, ⊡) est un espace vectoriel réel pour les lois  ⊞  et ⊡  suivantes:     

∀𝜆 ∈ ℝ, ∀(𝑥, 𝑦), (𝑥$, 𝑦$) ∈ ℝ × ℝ!
∗ :	 

		(𝑥, 𝑦) ⊞ (𝑥$, 𝑦$) = (𝑥 + 𝑥$, 𝑦𝑦$)										et									𝜆 ⊡ (𝑥, 𝑦) = 3𝜆𝑥, 𝑦%4. 
 
EXERCICE  02 : (supplémentaire) 

Est-ce- que (ℝ!	
∗ × ℝ!	

∗ , ⨁	, ⨀) est un espace vectoriel réel pour les lois  ⨁  et		⨀  suivantes:  
∀𝛼 ∈ ℝ, ∀(𝑥, 𝑦), (𝑥$, 𝑦$) ∈ ℝ!	

∗ × ℝ!	
∗ : 

                 (𝑥, 𝑦)⨁(𝑥$, 𝑦$) = (𝑥𝑥$, 𝑦𝑦$)								et								𝛼 ⊙ (𝑥, 𝑦) = (1, 𝑦&).					 
Vérifier toutes les étapes. 

EXERCICE 03 :   

Parmi les ensembles suivants, lesquels sont des sous espaces vectoriels de ℝ'?  
Dans le cas affirmatif, trouver des bases.  
𝐸 = =(𝑥, 𝑦, 𝑧) ∈ ℝ3/	𝑥 + 𝑦 − 2𝑧 = 0		et	2𝑥 − 𝑦 − 𝑧 = 0C	,  𝐹 = E(𝑥, 𝑦, 𝑧) ∈ ℝ3/			𝑥𝑦 = (

)
		F	 

EXERCICE  04 :   

  Soit   𝐴 = {𝑢, 𝑣} ⊂ ℝ*	  telle que			𝑢 = (1, 2, 3, 4)			et			𝑣 = (1, −2, 3, −4).	 
1)  Montrer que 𝐴 est une partie libre de ℝ*.   
2)  Peut-on déterminer  𝑥		et		𝑦  pour que  𝑤 = (𝑥, 1,1, 𝑦) ∈ 𝐺𝑟(𝐴)	?	 
3)  Compléter  𝐴	 pour obtenir une base de ℝ*.  

EXERCICE 05 :   

           Soit 𝐹 le sous ensemble de ℝ* tel que :    𝐹 = =(𝑥, 𝑦, 𝑧, 𝑡) ∈ ℝ4/			𝑥 + 3𝑦 + 4𝑡 = 0		C. 

1)  Montrer que 𝐹 est un sous espace vectoriel de ℝ*, puis donner une base de 𝐹. 

2)  Soit  𝐺 = 〈𝑎〉  le sous espace vectoriel de ℝ* engendré par  𝑎 = (1,3,0,4).    

     Montrer que 𝐹	𝑒𝑡	𝐺	 sont supplémentaires dans ℝ*. 

3)  Soit 𝐸 le sous espace vectoriel de ℝ* tel que :                                                                              

													𝐸 = {(𝑥, 𝑦, 𝑧, 𝑡) ∈ ℝ*/				𝑥 + 𝑦 + 𝑧 + 𝑡 = 0	,			𝑦 − 2𝑧 = 0				𝑒𝑡				𝑧 + 𝑡 = 0		}. 

     Est-ce-que 𝐹	𝑒𝑡	𝐸	 sont supplémentaires dans ℝ*?  
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